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Моделі динаміки контуру ландшафтної пожежі з урахуванням  

топографічних даних  
 

Ефективна боротьба з природними (лісовими, степовими) 

пожежами можлива лише за умови отримання достовірного прогнозу 

динаміки контуру та інтенсивності горіння крайки пожежі. Отримання 

такого прогнозу ускладнюється просторовою неоднорідністю 

пірологічних властивостей ландшафту.  

Відомо [1], що рельєф місцевості (уклін схилу), тип та кількісні 

значення характеристик рослинного горючого матеріалу суттєво 

впливають на швидкість руху та інтенсивність горіння крайки 

природної пожежі та, відповідно, на динаміку області пожежі в 

цілому. Властивості таких об’єктів, як водойми, дороги, скелясті місця 

унеможливлюють розповсюдження полум’я. Тобто на динаміку 

контуру впливають локальні властивості середовища. Тому при 

створенні моделі розповсюдження контуру ландшафтної пожежі 

необхідно враховувати разміщення та форму топографічних об’єктів 

та  просторовий розподіл їх пірологічних властивостей. Відповідно, 

описати це різноманіття можливо лише методами географічних 

інформаційних систем (ГІС).  

Вихідну інформацію для побудови ГІС частково містять 

топографічні мапи – це горизонталі рельєфу, границі  та типи об’єктів 

– водоймищ, доріг, населених пунктів, просік, галявин, скелястих 

місць, лісових кварталів та виділів тощо. Така інформація відображує 

просторові властивості ландшафту. Крім того, знання типу 

рослинності лісових виділів дозволяє, за існуючими базами даних та 

літературними джерелами [2], ідентифікувати значення пірологічних 

властивостей – теплоутворюючої спроможності, запасу та щільності, 

вологості і т.д. рослинного горючого матеріалу, що дозволяють 

обчислити швидкість розповсюдження крайки пожежі [3]. У першому 

наближенні такі данні можуть бути сталими в межах об’єкту, а при 

створенні відповідних моделей – функціонально залежними (приклад 

– вологість від рельєфу).   

Доповнення інформації про ландшафт описом контуру осередку 

пожежі дозволяє створити модель динаміки контуру. 



На основі моделей поверхні рельєфу [4], границь контурів 

ландшафтних об’єктів, моделей впливу природних чинників на 

швидкість розповсюдження крайки пожежі [5-6], моделі контуру 

осередку пожежі [7] пропонується ітераційна модель [8] динаміки 

контуру ландшафтної пожежі, що ураховує локальні властивості 

ландшафту. 

Приклад застосування даної моделі щодо прогнозу динаміки  

ландшафтної пожежі по однорідному рослинному покрову в умовах 

гірської місцевості наведено на рис. 1. 

 
Рис. 1 – Приклад моделювання розповсюдження гірської пожежі 

(стохвилинні кроки) 

 
 



Рис. 2 – Приклад моделювання розповсюдження ландшафтної пожежі 

в умовах двох типів лісових виділів (десятихвилинні кроки) 

Приклад прогнозу динаміки ландшафтної пожежі в умовах 

постійного уклону по неоднорідному шару рослинного покрову 

наведено на рис. 2. 

У подальшому планується створення моделі взаємодії всіх 

природних чинників на динаміку контуру пожежі.  
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